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1. Dal grafico di y = f(x) deduci le funzioni indicate di volta in volta: 14
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y=f(x) -1 y=fx+1) y=—-fx) y=If&)l
/\ /\ /\ /\
\ \ \ \
y=2f(x) y = fxD y = f(2x) y=1f{xDI -3
2. Anpartire dai grafici di funzioni note, traccia i grafici delle seguenti funzioni: /3
y =|cosx]| y = |sen |x|| y = |4x — x? y =x2+2|x|
3. Osserva il seguente grafico e completa: 15
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7.

CLASSE 5* C LICEO SCIENTIFICO 1 Ottobre 2014 Le funzioni e le loro proprieta

Determina il dominio delle seguenti funzioni: 14

-3
fx) = z +log, (x* — 4x + 3) flx) = + senx — 1 +ctg x
x —

1
Vx2 —4 \Vcosx

Determina I'espressione della funzione inversa delle seguenti funzioni e il relativo dominio: /3

f&x) = f(x) =3 —cos2x

Inx —2

Come riassumi, nelle poche righe seguenti, la vicenda di Cédric Villani che in un percorso cosi accidentato e
distribuito nel tempo € giunto alla dimostrazione di un teorema?
Come riassumi, nelle poche righe seguenti, quanto narrato nel libro “I cacciatori di numeri”?

Teorema Vivente: Medaglia Fields: cos’€? Come viene assegnata? A chi? Ogni quanto tempo?

Cacciatori di numeri: In concomitanza con I'Esposizione Universale del 1900, a Parigi si svolge anche il
Secondo Congresso Internazionale di Matematica. “Sarebbe molto pil affascinante guardare verso I'avvenire,
in altre parole caratterizzare i problemi di cui i matematici dovrebbero occuparsi. In questo modo & possibile
che si continui a parlare dei vostri discorsi per parecchi decenni.” suggerisce Minkowski a Hilbert, mentre
questi sta preparando il proprio discorso di apertura. In cosa consiste questo discorso? Quale parte del
discorso e particolarmente cara a Hilbert? Descrivila.

0<x<3,7 37<x<62 | 62<x<86 | 86<x<11,7 | 11,7<x<135 | 135<x<16 | 16<x<184 | 184<x<22 X=22

Totale punti 22. Sufficienza con punti 11,7.
BUON LAVORO!!!




